

**Zeitschrift:** Freiburger Geschichtsblätter  
**Herausgeber:** Deutscher Geschichtsforschender Verein des Kantons Freiburg  
**Band:** 34 (1939)

**Artikel:** Die Miniaturen in den Handschriften der ehemaligen Bibliothek von Altenryf  
**Autor:** Matt, Joseph  
**Erratum:** Corrigenda  
**DOI:** <https://doi.org/10.5169/seals-336751>

### **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

### **Conditions d'utilisation**

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

### **Terms of use**

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

**Download PDF:** 02.04.2025

**ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>**

## Corrigenda.

---

- S. 3 Inhaltsverzeichnis: Beschreibung der Initialminiaturen,  
lies S. 20 statt S. 10.
- S. 7 lies Restbestände,
- S. 17 1. Zeile lies Monasterij Altaeripensis.
- S. 17 10. Zeile von unten lies Malachias.
- S. 21 Fol. 16 lies «Hec sunt» statt «hic sunt» und Exodus  
Cap. I statt 46,3.
- S. 21 Fol. 26<sup>v</sup> lies «Vocavit» statt «votavit».
- S. 24 1. Zeile lies «Et confortatus» statt «Honoratus».
- S. 24 Fol. 149<sup>v</sup> lies «Et factum est» statt «Eternum est».
- S. 25 1. Zeile lies von einer Lilie.
- S. 25 Fol. 173 unten lies «Et factum est» statt «E».
- S. 25 Fol. 175 lies «Omnes» statt «Onus».
- S. 25 Fol. 175<sup>v</sup> lies «O qui» statt «Onus».
- S. 26 Fol. 178 lies «In octavo» statt «in medio».
- S. 26 Fol. 180 lies «offerentes» statt «onus verbi».
- S. 27 Fol. 211<sup>v</sup> lies «Oculi» statt «Oscule».
- S. 28 Fol. 212<sup>v</sup> lies «Diligite» statt «Dilligi te».
- S. 28 2. Zeile von unten lies «Er» statt «Et».
- S. 29 Fol. 243<sup>v</sup> lies «Domini» statt «Domine».
- S. 30 Fol. 260 oben lies «Matthäus».
- S. 43 5. Zeile von unten lies Abb. 6 statt 4.
- S. 45 6. Zeile von unten lies «Mutterlande» statt «Unterlande».
- Tafel 2. lies statt Abb. 3, Abb. 4 und umgekehrt. Dement-  
sprechend sind auch die Verweise im Verzeichnis der Ab-  
bildungen sowie auf S. 22, 40, 43 richtigzustellen. Tafel 2  
lies auch Elimelech statt Elimenech.
- Tafel 3 oben Abb. 5 lies Anna statt Anno.